



## 泉州市深化精神文明创建

### 《校门口“潮汐堵局”待破解》追踪

# 临时交通管制 缓解“定时”拥堵

“校门口路段狭窄,车流量又大,交警部门可以采取上下学时段临时交通管制的方式。”近日,家住鲤城区学府街的陈先生来电支招,他认为学府街有3所学校,上下学高峰期道路拥挤不堪,完全可以采取临时管制,如单向通行或分流的办法。

22日,本报第七版“新闻调查”聚焦学校门口上下学交通拥堵难题,引发市民关注。连日来,不少市民致电本社24小时热线96339提出了很多意见和建议,以及个别有意义的探索案例。对此,记者发现,我市各地已有相关成熟的办法可以借鉴。

□本报记者 张晓明 通讯员 蒋巧玲 文/图(除署名外)



晋江交警根据一些学校的实际在高峰时段实行交通管制措施

晋江市第四实验小学上学时段门口路段实行单向通行 (学校供图)

晋江市区环湖路第四实验小学路段周边聚集了居民小区、学校,早晚交通高峰期车流、人流量大,时常造成交通拥堵。为保障附近居民、学校师生及家长正常通行,近年来,学校与晋江交警部门合力探索出了一套有效的疏堵方案。

该校将上下学时段的交通疏导方案精心绘制成一张示意图。在上放学时段,学校路口限时单向行驶(上午7:00—8:30),车辆统一由双龙路向御龙湾方向单向行驶,若逆向行驶会被交通监控抓拍处罚。家长接送车辆“快下快走”,小汽车严禁停靠在校门

提高通行效率,缓解交通拥挤,“微循环”在车流量日益增大的今天已成为“疏堵保畅”的利器。记者了解到,石狮交警在中心市区10多处交通拥堵区域实行“微循环”。所谓交通“微循环”,就是将某一区域的周边道路重新规划调整,让该区域的车辆按照一个方向(如“顺时针”)行驶,以缓解早晚高峰时段出行车辆“顶牛”的现象。

石狮琼林中心幼儿园附近都是老旧小区,路面较为狭窄,早晚高峰期堵车是常事。实行交通“微循环”后,堵车现象有了明显的改善。附近还设有临时停车位,

口网格线内(禁停区域)。3名护导老师、2名保安、10名家长志愿者共同引导车辆行驶,协助开车门护送孩子入学。在放学时段,学校门口实行临时交通管制(下午4:00—5:30),小汽车严禁驶入学校通道。家长将车停放至双水湾停车场,再步行至学校门口接送学生。电动车、摩托车一律停放至学校对面店面停车位。

也一定程度上解决了接送家长临时停车的问题。据了解,琼林中心幼儿园交通“微循环”区域在每日上午7:30—8:30和下午3:30—5:30实行单向管制。其中,东华路只准许机动车由民生路向福兴路方向行驶,经福兴路时禁止左转;福兴路只准许机动车由琼林北路向金星路方向行驶,经东华路时禁止右转;支路一只准许机动车由东华路向金星路方向行

### 晋江 校门口推广实行“限时单行”

地处晋江闹市区的晋江市实验小学西门周边道路,上下学高峰时段交通压力也很大。晋江交警部门对南山路晋江市实验小学路段采取限时单向通行交通管制措施,在上午7:30—8:20、下午4:50—5:50禁止机动车(二轮摩托车除外)从南山路湖光路路口(五店市灯控)驶入南山路晋江市实验小学路段。禁止机动车驶入南山路晋江市实验

小学西门路口(斜坡路段)。晋江交警部门增派人员到现场维持秩序,并在晋江市五店市灯控路口、南山路塘岸街交叉路口设立交通标志指示牌。

记者了解到,在晋江市第三实验小学(桂山校区)、晋江市艺术实验幼儿园、深沪中心小学、晋江市南侨中学、晋江市第九实验小学都有相应的高峰时段限行交通管制措施。

### 石狮 拥堵区域实行交通“微循环”

单行期间,禁止钞坑中路的车辆驶入英才路外国语学校段。除了晋江、石狮之外,在我市中心市区、安溪、德化等地也有一些路段实行临时交通管制措施,有效缓解了交通拥堵情况。不少市民也建议,交警部门可以在更多拥堵区域实行交通“微循环”,通过“小手术”达到“四两拨千斤”的效果,进一步提高路面通行效率。

除了晋江、石狮之外,在我市中心市区、安溪、德化等地也有一些路段实行临时交通管制措施,有效缓解了交通拥堵情况。不少市民也建议,交警部门可以在更多拥堵区域实行交通“微循环”,通过“小手术”达到“四两拨千斤”的效果,进一步提高路面通行效率。

除了晋江、石狮之外,在我市中心市区、安溪、德化等地也有一些路段实行临时交通管制措施,有效缓解了交通拥堵情况。不少市民也建议,交警部门可以在更多拥堵区域实行交通“微循环”,通过“小手术”达到“四两拨千斤”的效果,进一步提高路面通行效率。

## 近700万元执行款无人领

### 法院推行公证提存机制规范管理

本报讯(记者黄墩良 通讯员黄燕 涂鑫志)找不到申请人、申请人不来领取……在每个法院,都有一些“沉睡”的执行款无法发放,如何解决这部分特殊执行款“处理难”的问题?德化县法院率先在全市进行了探索。

日前,德化县法院、县司法局、中国建设银行德化支行举行《执行案款公证提存

合作协议》签约仪式,率先在全市推行执行案款提存公证。法院、司法局、银行三方共同建立畅通联络机制和监督管理机制,进一步明确了公证提存的操作流程,切实加强和规范执行款管理工作。

德化县法院相关负责人介绍,根据相关法律规定和协议约定,执行案款公证提存是公证处依照法定条件和程序,对无法

发放的执行款进行寄托、保管,并在条件成熟时交付受领人的举措。

执行案款公证提存保管情形包括:申请执行人无正当理由拒绝领取的;申请执行人下落不明的;申请执行人死亡未确定继承人或者丧失民事行为能力未确定监护人的;按照申请执行人提供的联系方式无法通知其领取的;其他不能发

放的情形。

当天协议签订后,德化县法院已将第一批符合提存条件的执行款692.73万元转入县公证处提存保管专用账户。执行款公证提存机制的推行,解决了部分特殊执行款“处理难”的问题,对提升执行工作效率、规范执行款管理和维护当事人权益具有积极的推动作用。

### 全市首批19个“海丝泉州推荐官”工作室成立

## 讲好泉州故事 传播泉州声音

本报讯(记者王金植)讲好泉州故事,传播泉州声音,展现世遗风貌。昨日,记者从市文旅局获悉,全市首批19个“海丝泉州推荐官”工作室已建成,工作室将通过导师传帮带,培养一支熟悉泉州历史文化、经济社会发展的高素质讲解队伍,推动“讲好泉州故事”的广度传播。

据介绍,19个“海丝泉州推荐官”工作室中,市级工作室5个,成员43名;县级工作室14个(鲤城区2个,其他县市区各1个),成员124名。市级工作室以世界遗产、历史文化研究、阐释为重点,进行传帮带,开展学术支撑、培训工作。各县(市、区)成立的工作室侧重以当地资源优势为内容载体,并进行世界遗产、总体市情等市域面上的同频联动,推动文、商、旅融合发展。

工作室由各地推选文旅领域学术拔尖、有社会影响力、讲解水平高的优秀复合型人才设立,实行机构化运行,统一使用“宋元中国 海丝泉州”品牌Logo(即泉州世界遗产标识),统一配置带有泉州世界遗产标识的讲解服装和先进讲解设备,提升品牌识别度和认可度,聚力打造泉州城市品牌形象超级IP。

市文旅局将以市文旅集团成立的市级工作室为龙头,统筹中心市区资源,以服务中心城区为主并服务联动全域,全面掌握、全域化解读泉州世界遗产、历史文化、城市建设、经济社会发展脉络,规范制定讲解词并推广使用。

下阶段,市文旅局将进一步加强工作室的业务培训和监管,持续推动“海丝泉州推荐官”工作室发展建设。

### 泉港办理首张跨省临时居民身份证

## 群众点赞新政

本报讯(记者郭芳蓉 通讯员林君)“跨省办理临时身份证对在外务工经商人员非常便利,实实在在解决了我的问题。”近日,来自山东省的高先生在泉港公安分局界山派出所户籍民警的帮助下,成功领取到临时身份证。

原来,近日,高先生到银行办理业务,发现身份证已经过期,不能办理。他随即到界山派出所户籍窗口求助,民警立即依据新政策受理了他的身份证业务,并协调山东省公安厅相关部门审核信息,成功为其办理临时身份证。

据悉,自今年11月1日起,跨省申请临时居民身份证受理范围从原来的“粤湘”扩大至全国。新政实行后,外省户籍群众在申领、换领、补领居民身份证期间,如急需使用居民身份证的,本人可以凭《居民身份证异地受理登记表》向居住地公安派出所申领临时居民身份证。高先生也成为新政实行后,首个在泉港成功申领跨省临时居民身份证的群众。

### 泉州市深化精神文明创建 关爱未成年人健康成长

## “亲子小屋”呵护幼儿成长



近日,鲤城江南街道联合相关部门建设的“向日葵亲子小屋”正式免费对外开放,亲子小屋配有指导室、肢体活动室、阅读室等场所,通过开展学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,教育引导党员职工汲取榜样力量,强化廉洁自律意识,激发奋进动力。

党员职工纷纷表示,要以革命先辈的精神意志为指引,从先辈的光辉事迹中汲取精神力量,立足岗位实际,锤炼严实作风,践行使命担当,做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,以实干实绩为新时代原水工作高质量发展凝聚奋进力量。

### 坚定信仰担使命 清正廉洁守初心

本报讯(记者黄枫 通讯员李志达)近日,泉州原水运营公司党支部组织党员职工前往“信仰的力量——中国共产党人的家国情怀”档案文献展和“清廉泉州馆”参观学习,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,教育引导党员职工汲取榜样力量,强化廉洁自律意识,激发奋进动力。

党员职工纷纷表示,要以革命先辈的精神意志为指引,从先辈的光辉事迹中汲取精神力量,立足岗位实际,锤炼严实作风,践行使命担当,做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,以实干实绩为新时代原水工作高质量发展凝聚奋进力量。

## 老人山中寻羊摔伤 消防村民联手救人

本报讯(记者陈明华 通讯员陈龙山 文/图)11月26日18时55分左右,泉港区涂岭镇涂岭村一名老人放羊时走失,家属几经寻找未果只好报警求助,南埔消防救援站立即出动1车6人赶往现场。

据报警人林女士介绍,她的公公陈某宗今年62岁,26日早晨6时许出门到山里放羊。当天中午12时许,老人打电话回来称其山里找羊受伤,此后一直无法联系上。家人连忙叫来村民一起上山寻找。眼见天色已黑仍未发现,众人连忙报警求助。

消防救援人员根据报警人的指引,立即携带救生担架、救生绳、腰带、砍刀和扩音器等救援设备进入山林寻找。经过半小时搜寻,救援人员和村民成功在一处落差8米多的山坡下找到浑身是血的陈某宗。

经医护人员初步诊断确认,老人头部、腿部等处因跌落撞击石块受伤,暂无生命危险。根据现场情况,消防救援人员使用救生担架,将老人转移到安全区域。

经过近一小时的紧张救援,老人被成功转移至救护车上,并送往医院进行下一步救治。



消防将受伤的老人抬下山